Temat: Zasada zachowania energii — rozwigzywanie zadan.

Bedziesz ¢wiczyt obliczanie réznych wielkosci fizycznych na podstawie zasady zachowania enargii
mechanicznej.

Zadaniel.
Oblicz z jakg predkoscig trzeba wystrzelicé, pionowo do gory pocisk, aby wzniost sie na wysokosé 80m.

Dane Rozwigzanie Szukane
h=125m Ep = Ek — cata energia kinetyczna v =7
podczas wznoszenia zmienia sie w potencjalng.
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Odpowiedz: Ciato trzeba wystrzeli¢ z predkoscig 40 %
Zadanie 2.
Oblicz, z jakiej wysokosci spada cialo ktore uderza w Ziemig 7 predkoscig 20%.

Dane Rozwigzanie Szukane
m
V=20?. Ep = Ek — cata energia potencjalna h =?

podczas spadania zmienia sie w kinetyczna.
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Odpowiedz: Ciato spada z wysokosci 20m.

Zadanie do samodzielnego rozwigzania:

3. Na jakq wysokosé wzniesie sig¢ pitka, rzucona pionowo do gory, z predkoscig 10%?

4. Oblicz 7 jakq predkoscig uderzy w Ziemie cialo spadajgce 7 wysokosci 320m.

Przeanalizuj rozwiazania zadan (z dzisiejszej i poprzedniej lekcji). Umiejetnos¢ ta przyda si¢ na
sprawdzianie.

Rozwiaz w zeszycie zadania do samodzielnego rozwigzania.
Pozdrawiam

T. KaZmierczak



